

林森浩是否故意杀人成辩论焦点

复旦投毒案庭审昨天结束 神秘提醒短信发件人曝光

“本是同根生,相煎何太急!”“一个悲剧,毁了两个家庭。”“怎么可能只为‘愚人节’整人就拿同学当试验品”……备受瞩目的复旦投毒案昨天开庭,经过近9个小时的公开开庭审理,该事件前因后果渐渐浮出水面,引发社会热议(本报昨天对上法庭做了相关报道)。

昨天下午,公诉方就林森浩作案事实、动机、手段等举证,控辩双方随后就其作案动机和是否直接故意杀人等展开辩论。

1 神秘短信源自另一室友

此前的新闻报道中提到,在中毒事件发生后,黄洋入院治疗却始终找不到病因,直到黄洋师兄收到一则“神秘短信”。

昨天,在法庭上揭开了神秘短信的真相。原来,发送短信者是黄洋和林森浩的室友小葛,他也是复旦大学医学院的研究生。据小葛在法庭上的证言显示,当时他发觉黄洋病情严重,血小板很低,像是中毒征兆。4月8日晚,小葛联想到林曾经和他说起过自己的研究成果和所做的实验。经上网搜索后,发现其写过关于二甲基亚硝胺导致肝功能受损的论文。

小葛认为这一发现或许是事件的重要线索,于是便致电黄洋的师兄孙某,让他留意。孙某是中山医院的医生,黄洋身体不适后他一直很关心。恰巧此时,林森浩回到了寝室,小葛在电话中不便多言,就只能将这个化学物质的名称发短信给孙某。

2 曾心虚将空水桶归还宿监

据证人证言供述,黄洋在生病之后意识到自己有可能因中毒致病,因此告诉前去探望的朋友,可能是喝了两周未更换的寝室饮用水后出现不适。于是4月4日,热心的学友们拿着黄洋的衣物等生活用品和饮用水去了位于普陀区的一家具有国家资质的毒样检测中心,但未能检测出中毒。

林森浩在法庭上承认,当自己得知没能检测出二甲基亚硝胺后很心虚,赶紧将空水桶归还于宿管阿姨处,希望早日处理掉。但4月11日,在接到复旦保卫处报案后,警方在饮水机残留水中检测出有毒化合物。

据了解,为了案情取得进展,黄洋的学友们主动去有关化学单位购买了二甲基亚硝胺原液,完好地送去检验中心检测。公诉方称,由于参与送检的都是医学的专业学生,专业素养良好,因此整个送检过程符合医学规范,具备准确性和可信性;同时也正因他们的积极参与,加快了案件的侦破。

手机扫一扫看
新民网庭审现场视频



林森浩在庭审现场 二中院供图

3 导师同学眼中林性格自我

在整个庭审过程中,林森浩几乎面无表情,回答法官问题时的最多就是“没有”“无意见”。在辩护环节则表示:“我没什么可辩护的。”在庭审现场检方出示与他相关的视频监控证据时,尽管审判长当庭提醒希望其注意观看,但林始终心不在焉,对视频证据显得“兴趣不大”。

在林森浩导师的眼里看来,林很自我,“说话不顾及别人感受,太直接”。3月28日,林还曾因写论文的事情被中山医院老师当众批评,他为此向同学抱怨。在同学眼里,林性格有点内向,平时和寝室同学不太交流。但在他们看来,黄与林的关系尚可,因此对于林的行为“难以置信”。

4 庭审中流露出些许悔意

在辩论阶段,控辩双方就作案动机等展开辩论。公诉方出具了林的网页浏览记录,其中显示,在4月1日前后,林大量搜索查询了以“二甲基亚硝胺”为关键词的网页,加之先前做小鼠实验积累的对于这一化学物品的了解,能够认识到其造成死亡的必然结果,因此属于直接故意杀害黄洋。

而辩护人则认为,查询网页只能说明林当时内心紧张,对于投毒的结果,林的主观认识是“可能造成死亡”,而非“必然造成死亡”,因此属于间接故意。

在最后陈述阶段,庭审中一直表现平静的林森浩流露出了些许悔意:“我自知罪孽深重,造成了黄洋家庭的破碎,也对不起我的父母,我会接受任何处罚。”

法院宣布庭审结束时已是傍晚6时许,开始降临的夜幕迅速笼罩了散去的人群。

黄洋的家人表示,“孩子的尸体已经在殡仪馆放了半年多时间,要等到案子宣

判,凶手受到应有惩罚之后,我们才会把他带回家。”离他们不远处的后排一侧旁听席上,林森浩的家人则下意识用手遮住半边面孔。同是出身贫穷家庭的林家,又该如何面对孩子从“天之骄子”到“行凶者”的残酷现实?缺失对生命基本的敬畏和尊重,生命教育是否该成为“投毒案”外该补上的一课?

本报记者 宋宇华 实习生 俞欣璋

上海市一级公墓、花园单位、文明单位
瀛新园
本国推出迁坟专区
紫鹃苑10800元-17800元
常生苑39800元-61500元
市区总部:上海市成山路451号
总部:68708192 陵园:59376000
陵园地址:上海市崇明新河镇草港公路3188号

【旁听侧记】

昨日上午9时30分,上海市第二中级人民法院C101法庭,复旦大学医学院学生林森浩涉嫌以投毒方式故意杀害同学黄洋案公开开庭审理,黄洋的家属及林森浩的家属都到庭听审。

黄洋92岁奶奶尚不知情

20日,黄洋的家人从律师处得知了法院将开庭审理此案的消息。25日一大早,黄洋的爸爸、妈妈以及黄洋的大姨三人一同从自贡荣县出发,到成都转乘飞机前往上海。

昨日8时许,新民网记者看到黄洋家属已在法院门口等待进场。黄洋父亲黄国强表示,现在最希望真相尽快水落石出,黄洋早日入土为安。由于过于激动,黄洋母亲已经泣不成声,蹲坐在法院外的小花园内。黄洋母亲由于耳朵不是很好,对于记者的提问一直没有反应,只是连声说“给黄洋一个公道”!

黄国强在接受新民网记者采访时回忆称,案发后的4月3日,他曾和嫌疑人林森浩有过接触,聊了几句,当时他询问林森浩和黄洋的关系如何,林森浩告诉他,关系挺好的。在黄洋被投毒住院后,他曾在复旦校园内数次遇到被告林森浩,对方曾多次有意无意地打听黄洋的病情。林森浩留给黄国强的印象是“文静”“老实”。可令黄国强万万没想到的是,就是这样一个穿着学生装、文静老实的孩子,会成为后来公安机关怀疑对自己儿子下毒的对象,当查出林森浩就是投毒案的疑凶,黄洋父亲直言“大吃一惊”。

谈及儿子过世后的日子,黄国强说因为案子还没完结,随时可能要来上海,自己还没找工作,目前只能靠着黄洋母亲每月1400余元的退休工资为生。目前,家中92岁的黄奶奶还不知道黄洋不幸身亡的消息,家人也不敢告诉她。黄洋90岁的外公知道黄洋被毒身亡之后非常悲愤,紧接着就病倒了。

黄洋的父母此次来上海,除了参加庭审,还准备把黄洋的部分遗物带回自贡。“等到案子最后宣判后,我们才把黄洋带回家,入土为安。”

被告人家属可能更换律师

在法院现场,记者遇到了被告林森浩的叔叔。据他介绍,为了这个案件,林森浩的父亲在半个月之前便已经赶到上海,他和林森浩的弟弟是这周过来的。对于林森浩被指控以投毒的方式故意杀害同学黄洋,他直言没有想到。在日常的相处中,林森浩是个性格阳光开朗的小伙,家人至今无法理解他会做出被指控的投毒杀人事件。

林森浩的叔叔还谈到,对于林森浩的辩护律师,他们家人不是十分满意,不排除在一审结束后更换律师。新民网 胡彦珣 李欣

两个家庭的不同遭遇

上海市浦东商场股份有限公司 WWW.PDSC.COM.CN

岁末抢购 11/28--12/01 震撼抄底价 血拼加时赛

全场 3.5折起

最后疯狂 2小时 (成山店除外) CRAZY TWO HOUR 19:00 营业结束 精选品牌 限时优惠再加码

昌里店 昌里路321-337号 021-58862628 | 金汇店 华夏东路2255号 021-68390065 | 现代店 川沙路4825号 021-68395321 | 南汇店 东门大街200号 021-68032997 | 成山店 成山路500号 直翔中心 021-50565538

所有活动以商场告示及各柜明示为准。